
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA – CONSELHO MUNI CIPAL 
DO MEIO AMBIENTE DO DIA 15 DE ABRIL DE 2010. 
 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente – COMDEMA, 
do mês de abril de dois mil e dez, realizada no dia quinze (na terceira quinta-feira), no 
Auditório do Centro de Capacitação “Frei Memória” na Secretaria de Educação, 
situada na Praça Visconde de Mauá, sem número, Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, 
com início previsto às dezoito horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente LUÍS 
EDUARDO MOREIRA PEIXOTO, tendo como assuntos de pauta UPA I e II, Posse do 
Secretário, I Conferência Municipal de Meio Ambiente e Assuntos Gerais. Foi 
empossado como Secretário ALDEMIR, em eleição realizada nesta Plenária por 
aclamação. O Secretário ALDEMIR pediu a palavra e leu para os Conselheiros o 
documento enviado pelo Senhor JOSÉ ROBERTO V. R. DANTAS, Diretor 
Administrativo da THEODAN SOCIEDADE EDUCACIONAL LTD A representante 
da UNOPAR – Universidade Norte do Paraná com representação nesta cidade, situada 
à rua da Imperatriz, número trezentos e vinte e sete, Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro 
e que ninguém está autorizado a falar em nome desta Universidade com exceção do seu 
representante legal sobre o assunto, que não apóia nenhum movimento contra a 
instalação da UPAS. Foi comentado sobre a Ata da Reunião Ordinária do COMDEMA 
do dia quatro de março de dois mil e dez.Peixoto explicou sobre a situação da UPA I 
(Unidade de Pronto Atendimento) de Cascatinha em Cascatinha que já está totalmente  
resolvida com o Ministério Público. Falou sobre a Construção da UPA II (Unidade de 
Pronto Atendimento) , que será onde era a antiga Churrascaria Maloca próximo a Loja 
Maçônica na rua Washington Luiz. Que inclusive já levou ao conhecimento do 
Ministério Público sobre a autorizações concedidas pela Secretaria do Município. 
ALDEMIR pediu a palavra e informou que já foi publi cado no Diário Oficial de 
número três mil, quatrocentos e cinqüenta e seis, de doze de março de dois mil e dez, a 
Lei número seis mil, setecentos e trinta e dois que altera a Lei de Criação do 
COMDEMA. ANDERSON, comentou das alterações feitas por ele e pela Prof.(a) 
JOSÍLIA, que o COMDEMA será presidido alternadamente, ora por um representante 
do Poder Público – indicado pelo Chefe do Poder Executivo e ora por um representante 
da Sociedade Civil, eleito em Assembléia Extraordinária, ambos com mandato de dois 
anos. PEIXOTO, falou em se pensar no formato para a Conferência Municipal de Meio 
Ambiente do Município para esse ano. Também comentou sobre a distribuição da  
Minuta do Código Ambiental para os  Conselheiros via E-mail. Falou sobre a compra 
de mais dois carros para a Secretaria que no momento só estão com um e a Mudança da 
Sede para um Casarão na rua Sete  de Abril devido a um desmoronamento no local. 
Também  falou das doações de 08 (oito) computadores da CELMA e 09 (nove) da 
WERNER TECIDOS, e vai criar um Departamento ligado a ZOONOSE.  Comentou 
que o Fundo Municipal de Meio Ambiente tem R$ 215.000,00 (Duzentos e Quinze Mil 
Reais) em Caixa. Falou do ICMS Verde está sendo transferido para a COMDEP devido 
os gastos operacionais como um todo que era de R$ 101.000,00 (Cento e hum mil reais) 
para R$ 180.000,00 (Cento e oitenta mil reais). PAULO, falou sobre os Mananciais e 
como se encontram, também sobre a doação da CAIXA ao Município do terreno do 
Palatinato. Inclusive sobre o Parque da Ipiranga que já foi disponibilizado em 01 (um) 



milhão de reais a 1,5 milhão e meio de reais pelo Fundo Estadual de Conservação 
Ambiental (FECAM). O Vice-Presidente CARLOS EDUARDO pediu ao Presidente que 
fosse enviado uma da minuta Cópia do Código Municipal. MAURO CORREA,  
recusou a participar da Comissão para elaborar o Código Municipal. PEIXOTO, do 
Consórcio Público de Gestão Associada e Integrada de Manejo de Resíduos Sólidos da 
Região Serrana II, que cria o aterro de lixo em Três Rios foi aprovado pela Câmara 
Municipal e a expectativa é de que seja inaugurado em junho de dois mil e dez. Pois de 
acordo com eles, o aterro sanitário a ser  instalado em Três Rios será de grande 
importância para acabar com o aterro de Pedro do Rio. Peixoto informou que assim 
que os municípios aprovaram o projeto, o Governo do Estado, através do Fundo 
Estadual de Conservação Ambiental (FECAM), vai licenciar a  construção do aterro, 
onde será despejado o lixo vindo dos municípios. ROGÉRIO perguntou ao PEIXOTO 
quando começará a Coleta Seletiva nos bairros que seria a partir de quinze de maio e 
quem está encarregada deste trabalho é a COMDEP e a  LOCANTY. A Coleta Seletiva 
Solidária iria começar por dois bairro primeira seria na MOSELA e a segunda será no 
MORIN. O material já está comprado serão distribuídos sacos transparentes. Existem 
quatro cooperativas que terão que se adequarem as normas. O INEA, forneceu os 
técnicos para ensinar. PEIXOTO falou sobre as chuvas que aconteceram na cidade na 
data de seis de abril na cidade de Petrópolis como  duzentas e quatro casas atingidas e 
trinta e oito vias públicas interditadas. Também  comentou de se preparar um 
Levantamento das Necessidades junto com um Mapeamento da cidade. MÍRIAM 
perguntou para o PEIXOTO sobre um Plano Habitacional.  PEIXOTO comentou da 
reunião dos Onze Prefeitos no Rio de Janeiro com o Governador Sérgio Cabral e o 
Ministro. Que a verba de Petrópolis foi ampliada para dezoito milhões. Também 
explicou o termo AVADAN. CARLOS EDUARDO questionou sobre a audiência 
pública do RIO PIABANHA, que teriam na Sub-Prefeitura de ITAIPAVA, e quando 
chegaram lá e que descobriram que não teriam à Reunião foram informados por um 
papel pendurado na porta, e daqui por diante irão aguardar que seja publicado em  
vinte e quatro de abril no Diário Oficial. PEIXOTO, falou sobre a situação do antigo 
Lixão da Duarte Silveira, se não corre nenhum risco aos moradores que vivem na área. 
CARLOS EDUARDO perguntou sobre as  ocupações irregulares com operações 
comerciais, na beira da Estrada de ITAIPAVA para BR-040, por trás do Hotel Vale 
Real e nas margens do Rio da Cidade. ROGÉRIO, pediu aos Conselheiros do 
COMDEMA, que fosse feito uma MOÇÃO de apoio ao Michel de Souza do INEA. 
PEIXOTO e ALDEMIR, participaram no dia quatorze de  abril de dois mil e dez, no 1º 
Seminário “Sobre Ocupação de Áreas de Riscos e Mudanças Climáticas na  Região 
Serrana Sul do Rio de Janeiro que foi no Laboratório Nacional de Computação 
Científica – LNCC. Comentou sobre o “KIT INVASÃO” q ue é fornecido por alguns 
vereadores a moradores em área de invasão. PEIXOTO, elogiou o Plácido sobre a 
preservação do Aterro de Sanitário. Nada havendo mais para ser discutido o Presidente 
LUÍS EDUARDO MOREIRA PEIXOTO, encerrou a Assembléia Ordinária as vinte e 
uma horas e quinze minutos. A presente ata redigida pelo Secretário ALDEMIR 
MOTTA BORGES JUNIOR, e, estando conforme vai por mim e pelo Presidente LUÍS 
EDUARDO MOREIRA PEIXOTO. Petrópolis, dia quinze de abril de dois mil e dez. 
 


